



# 愛之旅遊艇沈沒五十八名旅客獲救無人傷亡 海巡急先鋒弭災於無形 深獲地方政府肯定

文、圖／黃聰正



▲ 鄭副縣長頒發加菜金嘉勉海巡弟兄辛勞

澎湖海巡隊勤指中心於九十三年六月二十九日下午三時三十分接獲澎湖縣消防局勤指中心通報，指稱位於虎井嶼南方0.5浬發生一起遊艇浸水意外，船上除有二名船員外，另載有旅客五十八員，情況十分危急，海巡隊隊長于哲鑫獲悉案情後，立即指派線上巡防艇RB-03及PP5031巡防艇疾馳現場，由於正值「敏督利」颱風來襲前夕，海象十分惡劣，一群受困遊艇待救的遊客，早因遭受海水吹襲而飽受驚嚇，幸經海巡人員俐落的伸出援手，及時將五十八名遊客一一救援至巡防艇上，而該艘遊艇亦於稍後遭無情風浪吞噬大海腹中，海巡人員除立即將旅客送回隊部碼頭，交

由旅遊公司將人員送回旅社安置，也派艇在現場監控，即時化解一場海上浩劫，此舉獲得受救學生及社會各界肯定及嘉許。

翌日，澎湖縣政府由副縣長鄭長芳親率觀光局官員抵澎湖海巡隊頒發加菜金以示嘉勉辛勞，鄭副縣長表示，政府機關存在目的就是滿足民眾需求，此次，若不是海巡弟兄及時伸出援手相助，再過十幾分鐘，可能就是一場海上浩劫，對國家及澎湖地區的觀光業而言，將造成重大的打擊，尤其是澎湖地區近年來歷經「華航空難」、「復興空難」及「防SARS」等事件，連年觀光產業皆有外力干擾，已不容任何意外事件的打擊；因



此，海巡單位的派駐，無異是中央給地方最好的護身符，所以，他特別代表縣長及地方政府表達對海巡單位最高的謝意，此舉也充分印證海巡單位的存在價值。

由於正值颱風季節，海巡署也呼籲從事海上任何活動的民眾，應隨時注意氣象局颱風預報，嚴加預防戒備，加強船舶預防作為，以策人身安全；如在海上需要海巡人員提供立即且必要的救助時，歡迎撥打海巡服務專線「一一八」，海巡人員將提供海上最迅速便捷的服務。

（作者任職於第八【澎湖】海巡隊薦任技佐）



▲ 海巡弟兄成功營救五十八位受困民眾



▲ 五十八位受困民眾集中於船首等待海巡弟兄救援，此時船身已三分之一進水，場面驚險